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Аналіз концепцій зменшення впливу авіаційного транспорту на навколишнє 

середовище 

 

Комерційна авіація стрімко розвивалася за останні кілька десятиліть. Також, зросли 

викиди від авіаційного транспорту, незважаючи на підвищення ефективності використання 

палива. Ці викиди впливають на радіаційний баланс системи планети за рахунок зміни 

концентрації парникових газів, а також змінюючи властивості хмар. У 2015 році авіаційний 

транспорт надав близько 8% світового антропогенного впливу, що викликає зміни клімату, і 

цей відсоток, за прогнозами світових досліджень, виросте. [1] 

Оцінка глобальної зміни клімату за 2007 рік показує, що температура поверхні 

підвищилася на 0,76⁰ C між 1875 і 2003 рр., З одночасним підвищенням температури океану, 

глобального рівня моря і танення снігу і льоду [2]. Велика частина спостережуваного 

підвищення температури пов'язана з антропогенним збільшенням концентрації парникових 

газів, оксидів азоту і води в атмосфері. [2] 

Діоксид вуглецю, імовірно, є головним фактором зміни клімату планети Земля. 

Вуглекислий газ є «довго живуть» в атмосфері. Згідно з сучасними науковими уявленнями, 

можливість подальшого накопичення СО2 в атмосфері обмежена ризиком неприйнятних 

наслідків для біосфери і людської цивілізації 

Також, однією з основних причин зміни клімату є оксиди азоту. Різні типи оксидів 

азоту або NOx хімічно реагують з парниковими газами в атмосфері і можуть викликати як 

підвищення температури в середовищі, так і її зниження. Парникова активність закису азоту 

в 298 разів вище, ніж у вуглекислого газу. Крім того, оксиди азоту можуть впливати на 

озоновий шар в цілому. 

Третій кліматичний ефект пов'язаний з наявністю води в атмосфері, і безпосередньо з 

утворенням конденсаційних слідів повітряними судами. В цьому випадку вологе повітря 

конденсується в кристали льоду. Вони являють собою форму висотних хмар, штучно 

утворених, так званих, перистих хмар. Хмарність зменшує приходить сонячну радіацію, але в 

той же час, і перешкоджає проходженню теплого повітря, що залишає землю [3]. Таким 

чином, інверсійні сліди можуть мати ефект як підвищення, так і зниження температури 

повітряних мас в залежності від часу доби і сезону. 

Таким чином, в ситуації, що склалася, необхідно виділити конкретні можливості 

зменшення впливу авіаційного комерційного транспорту на клімат планети Земля. Важливо 

проаналізувати і оцінити ефективність усіх можливих варіантів. В першу чергу, варто 

звернути увагу на концепції, що пропонують принципові зміни в будові авіаційних двигунів 

для зниження витрати палива, що в свою чергу допоможе знизити викиди CO2. Також, слід 

розглянути концепції, пов'язані зі зміною висоти польотів повітряних суден для оцінки 

можливості зниження освіти інверсійних слідів і штучного утворення хмарності. 
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